

Орган
Тоншаевского
райкома КПСС
и районного Совета
депутатов
трудящихся
Горьковской
области

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ЧЕТВЕРГ,
16
марта
1972 года
№ 33 (3931)

Издается
с 3 января 1935 года.
Цена 2 коп.

ОРГАНИЗАТОР И ВОСПИТАТЕЛЬ

В процессе производства трудовой коллектив является школой жизни и воспитания человека. Здесь на практических делах проверяются и закрепляются нравственные качества людей и их убежденность. В этом сложном и многообразном процессе большая роль принадлежит ближайшему организатору и воспитателю коллектива — мастеру. В современных условиях неизмеримо возросла роль мастера и бригадира, ибо от его исполнительности, распорядительности, умения организовать труд людей и работу механизмов на своем участке, стремления мобилизовать каждого члена бригады на успешное выполнение планов обязательств, зависит успех общего дела.

Все это не может не предъявлять к мастеру, бригадиру повышенные требования. Прежде всего он должен хорошо знать производство, быть его организатором. Работая вместе с товарищами по труду, он может ежедневно влиять на свой коллектив, воспитывать сознательную дисциплину и трудолюбие, бережливое отношение к народному добру, гордость за свою профессию и за свое предприятие. Вот почему партийный комитет Пижемского леспромхоза усилил внимание к подбору и воспитанию мастеров и бригадиров. Здесь проведение «дня мастера» стало традиционным. Организована учеба их в школах коммунистического труда. Проводятся производственные совещания, на которых обсуждаются вопросы участия руководителей в воспитательной работе. Рассматриваются итоги социалистического соревнования среди мастеров на собраниях партийных организаций. На заседаниях партийного комитета слушаются отчеты мастеров о личном участии в воспитании коллектива. Это поднимает ответствен-

ность за их положение в коллективе и вооружает знанием тех проблем, которые определяются самой жизнью. Мастера и бригадиры в Пижемском леспромхозе как правило, вышли из рабочих. Им нужна постоянная помощь в совершенствовании опыта организаторской и воспитательной работы. Партиком, дирекция и рабочим строят свою работу с учетом этих особенностей, считая мастера ведущим организатором и воспитателем коллектива.

Большим уважением пользуется мастер мебельного цеха Василий Сергеевич Брагин. Он совмещает работу с учебой в техникуме. Личным примером и внимательным отношением он увлекает рабочих на успешное выполнение плана обязательства. Исполнительный, распорядительный, в мере требовательный, знающий производство — так отзываются о нем рабочие. Было время, когда рабочий В. С. Махнев нарушил дисциплину. Благодаря вниманию коллектива, он стал хорошим производственником и в числе лучших занесен на цеховую Доску почета. Много славных дел у мастеров Н. М. Брагина, М. Н. Вторина, бригадира совхоза «Ошминский» Алексея Степановича Коржавина и Павла Макаровича Каргапольцева из колхоза имени Тимирязева.

К сожалению некоторые партийные организации не ведут должной работы с мастерами и бригадирами. Там, как правило, они позволяют проявлять недисциплинированность и наносят большой вред производству и воспитанию коллектива. Подбор, расстановка и воспитание среднего звена руководящих работников — основная задача партийных организаций. Нельзя забывать о том, что мастер, бригадир является ближайшим организатором и воспитателем коллектива.

хозяйства В. И. Зубов. На конференции по обсуждению доклада выступили председатель колхоза «Коммунар» И. С. Пальцов, агроном колхоза имени Кирова П. И. Герасимов, председатель колхоза имени Тимирязева Ф. И. Березин, агроном колхоза «Мало-каменский» В. И. Яровикова.

В ИСПОЛКОМЕ РАЙОННОГО СОВЕТА Об инициативе рабочих и служащих Ошминского сельского Совета

Отвечая на заботу партии и правительства о тружениках села и руководствуясь решениями XXIV съезда КПСС, трудящиеся Ошминского сельского Совета наметили большие мероприятия по продаже государству всех видов сельскохозяйственных продуктов, за счет увеличения производства их в общественном хозяйстве. Важное значение придается и такому резерву, как закупки излишков сельскохозяйственных продуктов у населения. На основе усиления организаторской работы сельского Совета и молокозавода в хозяйствах рабочих и служащих, имеющих коров в личном пользовании, намечено закупить 80 тонн молока и увеличить продажу

мяса, шерсти, яиц и картофеля.

Исполком районного Совета одобрил инициативу Ошминского сельского Совета, молокозавода, развернувших социалистическое соревнование за увеличение закупок излишков молока в личных хозяйствах рабочих и служащих. Исполкомы сельских и поселковых Советов совместно с правлениями колхозов, директорами совхозов подобрать приемщиков молока и утвердить их на заседаниях исполнкомов сельских и поселковых Советов, решить вопросы об обеспечении молокосборщиков необходимыми помещениями и транспортом.

Исполком райсовета утвердил условия социалистического соревнования сельских и поселковых Советов по закупкам молока в хозяйствах рабочих и служащих.

ОБРАЩЕНИЕ рабочих и служащих Ошминского сельского Совета ко всем труженикам района

Дорогие товарищи!
Весь советский народ активно включился в социалистическое соревнование за достойную встречу 50-летия образования Союза Советских Социалистических Республик. В целях достойной встречи этой знаменательной даты и досрочного выполнения принятых на 1972 год обязательств призывают всех рабочих и служащих, имеющих в личном пользовании скот, включиться в социалистическое соревнование за перевыполнение плана заготовок продуктов животноводства. В ответ на заботу партии и правительства о тружениках села, трудящиеся Ошминского сельского Совета в

минувшем году выполнили задания по заготовкам всех видов сельскохозяйственных продуктов. Активное участие в этом принял народ. Хозяйствами рабочих и служащих Совета в 4,6 раза перевыполнено задание по продаже мяса и молока государству, на 6,4 процента — шерсти. Рабочие совхоза «Ошминский», имеющие коров в личном пользовании продали государству в 1971 году 70 тонн молока, что составило по 188 килограммов от коровы.

Население сельского Совета приняло социалистические обязательства увеличить продажу государству сельскохозяйственных продуктов за счет

увеличения производства их в общественном хозяйстве, а также используя такой важный резерв, как закупки излишков сельскохозяйственных продуктов у рабочих и служащих. В хозяйствах, имеющих коров в личном пользовании, в 1972 году закупить не менее 80 тонн молока, что составит по 230 килограммов от коровы. Увеличить объем закупок мяса, яиц, шерсти.

Мы обращаемся ко всем труженикам района с просьбой внести свой личный вклад в увеличение заготовок продуктов животноводства в текущем году.

Обращение принято на собрании тружеников совхоза «Ошминский».

УСЛОВИЯ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ сельских и поселковых Советов района по закупкам молока у населения

Победителями в районном социалистическом соревновании по закупкам молока у населения будут признаны сельские и поселковые Советы, обеспечившие выполнение установленных им заданий и добившиеся наивысших показателей в расчете на одну корову, имеющуюся в личных хозяйствах кол-

хозников, рабочих и служащих района.

Поощрение победителей в социалистическом соревновании сельских и поселковых Советов будет производиться за счет сверхплановых переходящих остатков бюджета района.

Итоги социалистического соревнования подво-

дятся по результатам работы ежемесячно.

Материалы по сельским и поселковым Советам предоставляются в исполнком районного Совета депутатов труженикам инспекцией по заготовкам сельхозпродуктов и районной инспекцией гостатистики.

Спрашивают — отвечаем

ИСЧИСЛЕНИЕ ПЕНСИЙ

Пенсии по старости рабочим и служащим исчисляются по установленным нормам в процентах к их среднемесячному фактическому заработка, который они получали перед обращением за пенсией. Этот заработка для исчисления пенсии берется за 12 последних месяцев работы и определяется путем деления общей суммы заработка за это время на 12. При этом из подсчета исключаются и заменяются предшествовавшими месяцами те месяцы, в течение которых работник фактически не работал или по уважительной причине (следствие болезни, отпуска, увольнения) проработал не полное количество дней. Те месяцы, в течение которых работник фактически не работал или проработал неполное количество дней без уважительной причины, из подсчета не исключаются и другими месяцами не заменяются.

Средний фактический заработка в этих случаях учитывается за два последних года перед прекращением работы, а продолжающих работать — перед обращением за пенсией. Если работник в последних двух годах проработал менее одного полного месяца, то заработка за все проработанное время делится на число проработанных дней и полученная сумма умножается на 25,4. В этом случае заработка, из которого исчисляется пенсия, не может превышать полуторнотарифной ставки данного работника.

По желанию обратившегося за пенсией исчисление пенсии может производиться из среднемесячного фактического заработка за любые 5 лет подряд из последних 10 лет перед обращением за пенсией. В указанном пятилетнем периоде допускаются перерывы в работе, не превышающие 12 месяцев.

В этом случае недостающие месяца заменяются другими, не-посредственно предшествующими за пятилетним периодом месяцами. Среднемесячный заработка за 5 лет определяется путем деления общей суммы заработка за фактически про-работанные месяца на 60.

При назначении пенсий рабочим и служащим, занятых на сезонных работах, среднемесячный фактический заработка определяется путем деления заработка за полный сезон на 12, при этом замена неполных месяцев работы полными месяцами не производится.

В заработную плату, из которой исчисляется пенсия, включаются все виды заработной платы, на которые по действующим правилам начисляются страховые взносы. В общую сумму заработной платы, на которую начисляются страховые взносы, включаются основная заработка, все виды денежных премий, предусмотренных установленными системами оплаты труда в данном предприятии, учреждении, организации (ежемесячные, ежеквартальные), оплата за работу в выходные и праздничные дни.

При исчислении среднемесячного заработка за 12 месяцев могут быть включены одна годовая, две полугодовые и четыре квартальные премии. В общую сумму заработка для исчисления пенсии не включаются заработка за сверхурочную работу, за работу по совместительству, пособие по временной нетрудоспособности, компенсация за неиспользованный отпуск, оплата за время вынужденного прогула, сумма, выплаченная за время отпуска.

В. ТЕПЛЯКОВА,
инспектор по государственным пенсиям.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

ВЕЗДЕ МОЛЧАТ

В редакцию газеты "Тоншаевский колхозник" пришло письмо от жителя рабочего поселка Пижма А. А. Щербова. Он пишет: "Вот уже который день на улицах Ленина, Жданова нет электросвета. Поэтому в вечернее время жители этих улиц вынуждены сидеть со свечками.

По этому вопросу обращались в Горэнерго,

но на звонки никто не отвечает, позвонили мастеру Горэнерго товарищу Смирнову, который сказал, что ему тоже положен отдых. А 14 марта на телефонные звонки не отвечали ни мастер, ни Горэнерго".

ПРОИЗВОДСТВА

разование, здравоохранение, расширяется товарооборот, сфера услуг, будет высокими темпами вестись жилищное строительство, умножится количество культурно-просветительских учреждений и здравниц.

Реальные доходы советских людей будут расти за счет повышения индивидуальной оплаты труда в сочетании со снижением розничных цен, отменой и снижением налогов с минимума заработной платы, а также за счет увеличения общественных фондов потребления (с 64 до 90 миллиардов рублей к концу пятилетки), предназначенных для бесплатного, или льготного удовлетворения потребностей (образование, ме-

дицинское обслуживание, пенсии, содержание детей в детских яслях, садах и т. д.).

В первый год пятилетки уже сделан важный шаг по пути осуществления этих задач. Реальные доходы в расчете на душу населения увеличились за год на 4,5 процента. Поднят минимум зарплаты до 70 рублей, увеличены ставки и оклады среднеоплачиваемым работникам железнодорожного транспорта и метрополитена, а во многих районах страны также трактористам совхозов и некоторых других предприятий. Рабочим и служащим увеличены минимальные размеры пенсий по старости, а колхозникам, помимо пенсий по старости (образование, ме-

ЗАКОН И ЖИЗНЬ

Советский народ, руководимый Коммунистической партией, прилагает все усилия, знания и опыт, отдает свой вдохновенный труд выполнению исторических решений XXIV съезда КПСС, наметивших значительный подъем материального и культурного уровня жизни советских людей на основе высоких темпов развития социалистического производства.

В решении этих задач немаловажную роль играют советские законы, правильное их применение и повседневный контроль за исполнением последних, так как они выражают мудрую политику Коммунистической партии и Советского государства, воплощающую исторические завоевания социализма и служат классовым интересам трудящихся.

Наши законы проникнуты заботой о советском человеке и оберегают советский общественный строй, права советских граждан.

Обеспечивая самые широкие права и свободы, советские законы устанавливают и обязательные для граждан нормы поведения — соблюдать дисциплину труда, беречь и умножать народное достояние, уважать утвердившиеся в обществе правила жизни.

В отчетном докладе XXIV съезду КПСС Генеральный секретарь ЦК партии тов. Брежnev L. I. говорил: «Партия придает большое значение совершенствованию советского законодательства», поэтому за последнее время в нашей стране развернулась широкая работа по созданию основ Законодательства по важным вопросам хозяйственной, государственной, социально-культурной жизни советского общества.

За сравнительно короткий срок были подготовлены, приняты и изданы Основы уголовного законодательства; Основы уголовного судопроизводства; Основы гражданско-законодательства; Основы гражданского судопроизводства; Основы законодательства о браке и семье; Основы законодательства о здравоохранении; Основы законодательства о труде и так далее.

На основе данных актов были приняты или готовятся кодексы и законы союзных республик.

Например, 27 июня 1968 года Верховным Советом СССР были принятые и с 1 октября 1968 года введены в действие Основы законодательства о браке и семье, а через год то есть 30 июля 1969 года, Верховным Советом РСФСР был принят и с 1 ноября 1969 года введен в действие Кодекс о браке и семье РСФСР; 15 июля 1970 года были принятые и введены в действие с 1 янва-

ти, повышен также минимум пенсий по инвалидности и по случаю потери кормильца. В общей сложности 19 миллионов человек стали получать зарплату и пенсии в большем размере. Улучшили жилищные условия 11,4 миллиона граждан. На ряд товаров народного потребления снижены розничные цены.

Возросли затраты государства на удовлетворение социально-культурных потребностей трудящихся. Выплаты и льготы, полученные советскими людьми из общественных фондов потребления, увеличились на 7,4 процента и достигли 68,6 миллиарда рублей. Успешно выполняется программа пятилетки по дальнейшему развитию образования, науки и культуры, охране здоровья трудящихся.

Социализм впервые в исто-

рия 1971 года Основы законодательства Союза ССР и союзных республик о труде, 9 декабря 1971 года принят и вводится в действие с 1 апреля 1972 года Кодекс законов о труде РСФСР.

Жизнь показывает, что с изменением экономики страны в сторону ее увеличения растет и благосостояние советских людей, их культура и запросы, поэтому законы, принятые еще в первые годы становления Советской власти, устарели и их необходимо заменять новыми. В Кодексе о браке и семье 1926 года не предусматривалось, например, такой нормы, когда супруг, занятый ведением хозяйства и по уходу за детьми, не имел равной доли на имущество при разделе, Кодекс о браке и семье РСФСР 1969 года это право за таким супругом закрепляет и, более того, предоставляет суду право увеличивать долю супруга, при котором остаются несовершеннолетние дети.

Жить по чести, работать по совести, блюсти дисциплину, уважать закон — первейший гражданский долг и обязанность Советских людей. Это красной чертой проходит через все положения Кодекса законов о труде РСФСР, вводимого в действие с 1 апреля 1972 года.

Так, ст. 131 Кодекса предусматривает за образцовое выполнение трудовых обязанностей, успехи в социалистическом соревновании, повышение производительности труда, улучшение качества продукции, продолжительную и безупречную работу, новаторство в труде и за другие достижения в работе различные виды поощрения. Кроме поощрения работник пользуется льготами и ему предоставляется в первую очередь путевка в санаторий, улучшение жилищных условий и так далее.

Ст. 135 Кодекса законов о труде РСФСР предусматривает ответственность нерадивых работников. К ним может быть применена и такая крайняя мера за нарушение трудовой дисциплины, как увольнение с работы.

В новом Кодексе законов о труде отражена особая забота Коммунистической партии и Советского правительства о сохранении здоровья женщины-матери. В специальной главе ограничивается и запрещается применение труда женщин на тяжелых работах и на работе с вредными условиями труда, не допускается привлечение женщин к работам в ночное время, за исключением тех отраслей народного хозяйства, где это вызывается особой необходимостью. Женщина — работница предоставляет дополнительный отпуск без сохранения заработка до достижения ребенком возраста одного года.

Качество продукции, улучшение организации и дисциплины труда, усиление ответственности каждого человека за порученное дело и т. д.

Советские люди сознают, что дальнейшее значительное повышение народного благосостояния может быть достигнуто тем скорее, чем весомее будет вклад каждого в общее дело, чем выше будет наша заинтересованность в росте эффективности общественного производства и труда.

Борьба за успешное решение задач, выдвинутых XXIV съездом партии, за досрочное выполнение планов второго года пятилетки составляет главное содержание социалистического соревнования тружеников города и села.

Д. ПРАВДИН.

Кандидат экономических наук.

ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК

Работающим беременным женщинам и матерям, кормящим грудью, а также женщинам, имеющим детей в возрасте до восьми лет предоставляются и другие льготы.

Одним из средств охраны социалистического порядка от преступлений является уголовное законодательство. Этую задачу советское уголовное законодательство решает путем определения того, какие общественно опасные деяния являются преступлениями, и путем установления наказаний, подлежащих применению совершившим преступление лицам. Оно мобилизует общественность на борьбу с действиями, признаваемыми преступлениями, и предупреждает морально неустойчивых лиц о том, что виновных в совершении подобных действий неминуемо ждет наказание.

Наказание может последовать как за активные действия (хулиганство, кража и т. д.), так и за бездействие, то есть воздержание от действия при наличии обязанности и возможности для данного лица действовать требуемым образом (например, неоказание помощи больному со стороны врача), а также и за бездействие (несоблюдение правил по технике безопасности). В некоторых случаях лицо не может быть привлечено к уголовной ответственности, хотя его действия и привели к тяжким последствиям. Например, гражданин, проходя по улице в ночное время, увидел, что двое неизвестных пристают к женщине, требуя у нее под угрозой оружия отдать деньги и вещи. Гражданин предупредил бандитов, чтобы они оставили женщину, но данное требование было не выполнено. Тогда гражданин после предупредительного выстрела из имеющегося у него пистолета вторичным выстрелом убивает одного из бандитов. В этом случае гражданин защищал жизнь, здоровье и достоинство советского человека, и он не будет нести ответственности, так как его действия носили правомерный характер.

Главная жизненная цель уголовного закона состоит не в том, чтобы карать, а предупреждать, чтобы ни одно преступление не оставалось безнаказанным.

При этом следует исходить из высказывания В. И. Ленина, который писал: "...предупредительное значение наказания обуславливается вовсе не его жестокостью, а его неотвратимостью.

Важно не то, чтобы за преступление было назначено тяжкое наказание, а то, чтобы ни один случай преступления не проходил нераскрытым".

В. БАРЫШЕВ,
народный судья.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

ШКОЛА И ПРОФЕССИЯ ДРУГ ДЕТЕЙ

В школах заканчивается третья учебная четверть, а через два-три месяца — и учебный год. Для успешного завершения его учителям и учащимся нужно сделать многое: закончить прохождение учебных программ, организовать повторение пройденного материала, познакомить учащихся 8 и 10 классов с экзаменационными билетами, провести пробные контрольные работы. Одновременно с этим надо продолжать работу с учащимися по профориентации.

Необходимо помочь каждому восьмикласснику выбрать путь для получения среднего образования. Такая работа проводится педагогическим коллективом Буреполомской средней школы. Путей получения среднего образования много, но, как подтверждает практика многих лет нашей школы, главный путь — иди учиться в 9 класс. Например, в 1971—1972 учебном году 60 процентов выпускников восьмых классов продолжают учиться в 9 классе.

В этом учебном году наша школа отмечает 30-летие своего существования. На традиционный вечер встречи вы-

пускников школы с десятиклассниками, который состоялся в феврале, приехали много бывших воспитанников школы, в том числе и военных. Пришли на него и ветераны школы. Почетным гостем на вечере был первый директор школы Яков Семенович Татаринов (ныне он пенсионер). Это он 2 сентября 1941 года из вновь открывшейся Буреполомской школы ушел на фронт защищать Родину от немецко-фашистских захватчиков.

А рядом с ним сидели выпускники 1971 года — студенты Гали Зверева (Горьковский университет) и Сергей Кирсанов (Горьковский сельскохозяйственный институт), которые за успешное окончание средней школы были награждены Похвальными грамотами Министерства просвещения РСФСР.

С рассказами о своей жизни, работе и учебе на вечере встречи выступили студенты, курсанты военных училищ, работники железной дороги и местного коопхоза, отделения связи и комбината бытового обслуживания.

Для десятиклассников такие встречи, рассказы старших то-

варищ дают возможность глубже задуматься о том, куда пойти после окончания средней школы.

В нашей школе многие юноши идут учиться в военные училища. Школа проводит нормальную работу в этом направлении: поддерживается тесная связь с курсантами военных училищ и офицерами Советской Армии, которые часто выступают в школе с рассказами о наших Вооруженных Силах, о военных училищах. Оформляются стенды и стенные газеты, с учащимися проводятся беседы и лекции.

23 февраля этого года перед юношами 8—10 классов выступил наш земляк, военнослужащий Б. А. Хлыбов. Он прочитал лекцию на военную тему, рассказал о правилах приема в училище,

В эти дни больше половины юношей-десятиклассников готовятся к поступлению в военные училища, чтобы посвятить свою жизнь благородному делу — охране и защите нашей социалистической Родины.

А. ТРУШКОВ,
директор Буреполомской средней школы.

ОТМЕЧЕНЫ

Облпотребсоюз подвел итоги областного конкурса по сбору из заготовкам дикорастущих грибов, ягод и лекарственно-технического сырья. Правлением облпотребсоюза премировано значительное количество школ области, директоров школ, классных руководителей, пионервожатых, учителей, учащихся, грибоваров и отдельных граждан области, принимающих активное участие в сборе и заготовках дикорастущих грибов и ягод, а также лекарственно-технического сырья и выполнивших условия конкурса.

Из нашего района премированы грибовары Шайгинского сельпо С. Г. Кардакова и Л. Ф. Ложкина, грибовар Буреполомского сельпо А. И. Кислицын, заготовив-

ЛУЧШИЕ

шие и переработавшие наибольшее количество грибов среди грибоваров области в 1971 году.

За активное участие в сборе и сдаче лекарственно-технического сырья премированы жители поселка Шайгино И. А. Шимарев, С. С. Гребнев и Г. С. Целищев.

Очень обидно, что среди премированных школ нет ни одной школы нашего района. Надо надеяться, что в этом году преподаватели, руководители комсомольских и пионерских организаций школ района не допустят пассивности в сборе дикорастущих и лекарственно-технического сырья и займут в областном конкурсе достойное место.

А. ТЮЛЕНЕВ,
директор заготконторы.

ПЬЯНИЦАМ

Бурное развитие автомобилестроения в нашей стране приносит человечеству огромные блага. В настоящее время миллионы советских людей управляют современной техникой.

Отдельные совхозы, колхозы и предприятия нашего района уже в этом году пополнили свои автопарки новыми автомобилями. За последние годы в районе заметно улучшилось состояние дорог. Кажется, катайся и раздуйся. Однако, не у всех шофера получается так, как бы этого хотелось на самом деле. Водители некоторых автохозяйств на трассе бывают невнимательны, не могут своевременно остановить вверенную им технику.

НЕ МЕСТО ЗА РУЛЕМ

Так, за январь и февраль этого года из-за не выполнения требований правил уличного движения произвели столкновения автомашин водители А. И. Пономарев с В. П. Караполовцевым, С. И. Тураев с А. А. Долгих, Л. П. Клещин с М. Д. Маховым, А. И. Головкин столкнулся в кювет машину ГАЗ-69, В. А. Сморкалов перевернулся машину кверху колесами. В результате произведенных аварий водители А. Тураев и Сморкалов заплатили штраф: первый — в размере 340 рублей, второй — 200 рублей.

Приведенные выше факты говорят о том, что руководителями некоторых автохозяйств среди водительского

состава не проводится воспитательная работа. Многие шофера продолжают управлять транспортом в нетрезвом состоянии. Уже в этом году лишились прав на управление транспортом 20 человек. Среди них М. П. Маковеев (колхоз «Колос»), Н. С. Капралов (колхоз имени Ленина), С. Р. Шишмарев, И. И. Роженцев, П. Н. Колеватов, Л. П. Муравьев, А. М. Поплаухин и другие.

Товарищи водители! Будьте внимательны на трассе. Страйтесь избегать дорожно-транспортных происшествий. Этим самым вы сбережете себя и своих товарищей от тяжких последствий.

А. СМИРНОВ,
инспектор РУД.

ДРУГ ДЕТЕЙ

Около десяти лет работает медсестрой в детском садике Пижемского леспромхоза Евдокия Ивановна Михалицына. За ее плечами двадцать восемь лет медицинской службы.

Еще молодой девушкой прошла она в начале войны курсы медсестер и была направлена в госпиталь, который находился в глубоком тылу. Конечно, там не было слышно ни свиста пуль, ни грохота взрывов. Но работники госпиталя видели их последствия на лице и теле каждого из лечащихся солдат.

Смотришь, бывало, на израненного солдата, — говорит Евдокия Ивановна, — и становится жаль и его самого, и его родных, хотя тех никогда и не видела. Ухаживая за тяжело больными, другой раз хотелось разрыдаться и убежать. Но старалась не показывать и виду.

Да, эта женщина видела столько за свою жизнь, сколько даже иной мужчина не видывал.

Много лет мы жили по соседству с Евдокией Ивановной. Сколько раз она оказывала нам помощь, если заболеют дети или жена. Всегда диагноз ставила верный.

А посмотреть: простая женщина, невысокая, полная, одета всегда чисто и просто, со всеми одинакова. Казалось бы, ничего в ней не говорит за медика. Что ж! В жизни я встречал людей, бывших и не бывших в оккупации, но видевших кровь и смерть, холод и горе. Эти люди как-то лучше и в быту и на работе. Они, еще не успев постареть, уже прошли университет жизни. Именно таким человеком и является Евдокия Ивановна.

А как любят ее дети. Там, где работает она, во время ее дежурств от холода и крика играющих детей стоит шум и гам. А она, иногда зажав уши, сидит и наблюдает за этими «сорвиголовами». Радуется, зная, что дети здоровые, сытые, вот и льется их энергия через край (вполне понятно: больной ребенок не запрыгает). Иногда, если такое веселье ей станет невмоготу, она, забыв всякую методику, закричит на них: «Перестаньте, сорванцы! Хватит!» А дети только смеются и никакого на нее не обижаются.

Любят ребятишки свою тетю Дусю, как они ее называют, с нею они беззаветно играют целыми днями. Родители тоже довольны этой замечательной медсестрой и не обижаются, что иногда, забыв про них, дети бегут вновь к доброй и ласковой тете Дусе.

Дети — это наша смена, это будущие рабочие, инженеры, врачи, летчики, моряки, профессора и академики. Не важно, чьи бы они сегодня не были, все они должны быть здоровыми. Поэтому главная задача Евдокии Ивановны — предупредить заболевание.

Много лет мы жили по соседству с Евдокией Ивановной. Сколько раз она оказывала нам помощь, если заболеют дети или жена. Всегда диагноз ставила верный.

А посмотреть: простая женщина, невысокая, полная, одета всегда чисто и просто, со всеми одинакова. Казалось бы, ничего в ней не говорит за медика. Что ж! В жизни я встречал людей, бывших и не бывших в оккупации, но видевших кровь и смерть, холод и горе. Эти люди как-то лучше и в быту и на работе. Они, еще не успев постареть, уже прошли университет жизни. Именно таким человеком и является Евдокия Ивановна.

Н. СЕННИКОВ.

Редактор
А. МАЛЬЦЕВ.

Телевидение

Суббота, 18 марта

9.05 — Гимнастика для всех.
9.45 — Концерт. 10.30 — Накануне «Книжной недели». 11.00 — Программа Магаданской студии телевидения. 11.45 — «Творчество народов мира». 15.15 — «По вашим письмам». 15.30 — Пётр Заслуженный артист Украинской ССР А. Мокренко. 16.00 — «Международная панорама». 16.30 — «В мире животных». 17.30 — Проблемы совершенствования управления народным хозяйством. 18.10 — «Ваше мнение». Концерт по письмам зрителей. 19.00 — «Поиск». Ведет передачу писатель С. С. Смирнов. 19.40 — «Судьба резидента». Фильм. 2-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — В эфире — «Молодость». 22.35 — «Вечерние мелодии».

Кино

Суббота, 18 марта
Тоншаевский ДК — «Месть гайдуков» 1—2 серии в 19.00.

Шайгинский ДК — «Сыновья уходят в бой» в 19.00.

Кинотеатр «Нива» — «Гайдуки» в 19.30.

Ошминский ДК — «Улица младшего сына» в 19.00.

Воскресенье, 19 марта
Тоншаевский ДК — «300 спартанцев» в 18.00, 20.00.

Шайгинский ДК — «Улица младшего сына» в 16.00, 19.00.

Ломовской клуб — «Светок и камень» 1—2 серии в 19.00.

Ошминский ДК — «Журавушка» в 19.00.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления по печати.

Заказ 203 Тираж 4088